

# 西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

## 第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

## 第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

## 第三时段：话语共享 (45分钟)

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：顺从圣灵，领人归主

经文：使徒行传 8:4-8, 26-40

背诵经文：「腓利下撒玛利亚城去，宣讲基督。众人听见了，又看见腓利所行的神迹，就同心合意的听从他的话。」

(徒 8:5-6)

司提反为主殉道之后，耶路撒冷的教会开始遭受逼迫，门徒们不得不离开耶路撒冷，逃到耶路撒冷附近的城市犹太和撒玛利亚各处，逼迫反而帮助福音的传播，那些门徒们也将福音带到他们来到的城市，本周我们要查考门徒腓利聆听圣灵的声音，和顺服圣灵的带领，将福音从耶路撒冷传到犹太全地和撒玛利亚的事迹。

一、在逼迫患难中仍勇敢传道 (徒 8: 4-8)：(请先读 v. 4-8 再读下文)

门徒们因遭逼迫就从耶路撒冷出来，分散到各地，并传讲福音。腓利到了撒玛利亚宣讲基督并施行许多神迹，很多人就专心听从他所宣讲的福音。印证马可福音 16:20 所说的“主和他们同工，用神迹随着，证实所传的道。”

腓利是当时被选出来管理饭食的七个执事当中的一位，他在离耶路撒冷大约 100 英里北边的撒玛利亚传道。当北国以色列被亚述帝国打败之后，许多人被迫迁到外邦，并把许多外族人迁到撒玛利亚，以致血统混杂了。因此，犹太人认为撒玛利亚人的血统不洁，所以，不跟他们来往，甚至不愿进入他们的地。但当门徒们受到逼迫时反而打开了福音的门，腓利到此地传福音并得到极大的果效。正如神的心意是要将福音从耶路撒冷传到犹太全地、撒玛利亚直到地极 (徒 1: 8)。神用大逼迫将门徒分散到犹太和撒玛利亚，在那里众人听见腓利向他们传福音，并且看到腓利所行的神迹，他们就接受了福音，并且同心合意听从腓利的话。福音得以在撒玛利亚传开。这也是第一次门徒们向撒玛利亚人传福音。因为福音临到他们当中，所以众人大大的欢喜。

讨论问题 1： 你曾否经有因环境的逼迫而不得不做一件对别人有益处的事情？(破冰题)

讨论问题 2： 司提反的殉道给信徒带来什么样的冲击和影响？神的大能如何透过腓利彰显出来？(观察题)

二、聆听圣灵的声音，顺从圣灵的引领，(徒 8: 26-35)：(请先读 v. 26-35 再读下文)

A. 腓利顺从主使者的吩咐 (26-28)：当腓利愿意遵行神的旨意时，福音因着他的顺服在撒玛利亚被传开。主更进一步引领他，借着主的使者吩咐腓利往南走到往迦萨的路上去，那里是旷野。天使对腓利说话，一定是非常重要的事，

在这之前，天使曾对玛丽亚和约瑟讲话，让他们知道，耶稣降生的事。如今天使对腓利说话，让他放下他在撒玛利亚很有果效的传福音工作，到一个人烟稀少的旷野。腓利顺从圣灵的引导，在旷野的路上，遇见刚从耶路撒冷圣殿朝拜回来的太监，他是在埃提阿伯女王面前服事的太监

（埃提阿伯是现今非洲的伊索比亚），女王非常的信任他，将银库都交给他总管，是个很有权势的人。他因着对犹太教的敬虔，所以远从非洲，不远千里到耶路撒冷圣殿敬拜，如今在回家的路上坐在车上，正在读以赛亚书。

**B. 腓利顺从圣灵的引导（29-35）：**这时圣灵要腓利靠近太监所坐的车子，神不但藉天使引导他去旷野，同时圣灵跟他说话，很仔细的告诉他当行的事。腓利就顺从圣灵的引导，跑过去靠近太监的车，他一定是很靠近太监的车，太监不明白以赛亚书，因而大声的读，想明白经文的意义，所以腓利听见太监在读以赛亚书。腓利就问他，你所念的，你明白吗？太监回答说，没有人教导，怎么能明白呢？就连犹太教的文士、宗教领袖也不明白这是对耶稣基督受苦的预言，这太监又怎能明白呢？太监就邀请腓利上车，希望腓利能帮他解惑。问腓利说，先知说这话是指着谁？是指着自己呢？是指着别人呢？太监所读的经文是以赛亚书 53: 7-8，以赛亚书是先知对弥赛亚的预言，犹太人至今对弥赛亚仍然有错误的认知，认为弥赛亚是一个要带领以色列复兴的君王，何况这个外邦的太监呢？所以腓利就开始讲解这段经文，指出弥赛亚的预言就是应验在耶稣基督的身上。解释耶稣如何为我们的罪受死，祂好像羊被牵到宰杀之地，祂在受难时不开口，又像羊羔在剪毛的人手下无声，不开口；彼拉多找不出耶稣有任何该死的罪，但犹太人还是不按公义的审判，将祂钉在十字架上，将祂的生命夺去。腓利顺服圣灵的带领，很奇妙的将耶稣传给一位要回去非洲的太监，回答了这太监心中所不明白的事情，这一切都在圣灵的带领之下，完成了神的心意。

**讨论问题 3：** 腓利如何顺从圣灵的引导传福音给太监？你曾否经历圣灵的引导？（观察应用题）

三、神大大使用顺服他旨意的人（徒 8: 36-40）：（请先读 v. 36-40 再读下文）

太监是从犹太教的背景，透过腓利认识了耶稣。腓利可能也告诉他受洗的意义和重要性，他既然明白了真理，也领受了教训，就渴慕受洗。他看到有水的地方，就问腓利现在受洗可以吗？37 节在圣经是小字，是有些古卷记载的，腓利回答说，你只要一心相信就可以受洗，太监回答说信耶稣基督是神的儿子。当一个人决志信主时，我们要学习腓利的榜样，让他知道信耶稣的真理，就是相信耶稣基督是神的儿子，是救主。腓利给太监施洗之后，从水里上来，主的灵把腓利提走了，不见了，太监再也见不到他了，这不是幻觉，而是真实的事情，这是使徒行传中唯一的一次记载门徒被提的事迹，是一件很不寻常的事情。耶稣基督的救恩带给太监喜乐，他就欢欢喜喜的回到非洲。神的心意要将福音传到地极，腓利如此顺从圣灵的引导，就完成神的心意。神继续使用他，有人在亚锁都看见他，亚锁都是离开迦萨 30 公里的地方，他走遍那地方宣扬福音，如同耶稣一样走遍各地传主福音。之后，神又带领他到该撒利亚，这是撒玛利亚北部靠近地中海边上的一个城市，神大大的使用他，带来这么大的影响力，将福音带到撒玛利亚和犹太全地，甚至透过太监将福音传到非洲大陆。

**讨论问题 4：** 我们如何看出腓利和太监是顺从神的引导？神会如何使用凡愿意顺从祂的人？（观察应用题）

**讨论问题 5：** 在这居家隔离期间，我们如何效法腓利，操练更多聆听圣灵的声音，顺从圣灵的引导。（应用题）

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。在这居家隔离的时候，求祢引领我们聆听祢的声音，顺服祢的带领，讲解圣经，带领人归主，为祢的名传扬福音，作美好的见证，我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

**第四时段：祷告服事（10分钟）**

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。